

Una paseta al mes ANUNCIOS, remitidos, esquelas, etc., a precios reducidos.

ADMINISTRACION Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATOLICO

Diario de Tortosa

Moncada, 12, frente al Seminario Conciliar. LA CORRESPONDENCIA toda al Director, calle de Buenafuente, núm. 8.

No se devuelven los originales.

Año VIII

Sábado 25 Junio 1898

Num 2115

POSTOLADO DE LA ORACION INTENCION PARA JUNIO

La devoción al Santísimo Sacramento

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que amemos cada vez más y más vuestro Corazón, que vive y ora y se inmola en la sagrada Eucaristía.

Propósito

Propagar el culto del Santísimo Sacramento.

Máxima cristiana

«Bien está al oro el fuego, que le acrisola, y al cristiano las molestias, que le purifican.»

(San Ambrosio.)

Nuestra Diócesis al Sagrado Corazón de Jesús

Creemos que de justicia corresponde abrir la marcha de esta sección, por el consuelo y por el buen ejemplo que da y para que se imite en las demás poblaciones de esta Diócesis en lo posible, a la noticia de la organización de los coros de reverendos sacerdotes del Apostolado de la Oración de Tortosa que se hizo en el día de San Luis de Gonzaga del año 1895.

Todos los señores sacerdotes de esta ciudad pertenecen al Apostolado de la Oración distribuidos en los siguientes Coros.

Coro de M. I. Sres. Capitulares; tiene 16 individuos y es su celador el Exmo. señor Dean.

Coro de Sres. Beneficiados de la Catedral: consta de once individuos y su celador es el Rdo. Sr. D. Juan Guimerá, organista.

Coro de Rdos. Sres. Curas Párrocos y Coadjutores de Tortosa y del Jesús—Es celador el Rdo. Sr. Licdo. D. Juan Bta. Descarrega y están asociados nueve Sres. sacerdotes párrocos y coadjutores.

Coro de Rdos. Sres. Profesores del Seminario Conciliar; tiene adscritos nueve señores profesores del Seminario con su celador que es el Rdo. señor D. José María Escudé.

El coro de señores sacerdotes del «Colegio de San José de vocaciones eclesiásticas» consta de siete asociados, te-

niendo por celador al Rdo. señor D. José García Serrano.

Coro de señores Capellanes de Conventos y de Casas de Beneficencia; celador: el reverendo Sr. D. Jacinto Ballesté, Capellan de las Hermitas de los pobres; con diez asociados.

Coro de señores sacerdotes empleados en las oficinas episcopales: es celador el Rdo. señor D. Leopoldo Roch, Secretario Cancelario y lo componen ocho señores sacerdotes.

Coro de señores sacerdotes Beneficiados y adscritos en las iglesias de Tortosa. El Rdo. Sr. D. Salvador Rey Dosdat es el celador de este coro que lo integran catorce Rdos. señores asociados.

Con estos ocho coros de Ministros del Señor que suman ochenta y cuatro sacerdotes, cuantos residen en Tortosa, bien podemos esperar que tales y tan valiosos amigos del Sacratísimo Corazón de Jesús, quien tanto ama a sus unguidos, nos han de merecer toda suerte de bendiciones del Altísimo y especialísimamente la de hacernos dóciles a las enseñanzas de nuestros superiores eclesiásticos para que lo seamos a los mandatos, insinuaciones y deseos de los mismos, prendiendo en nosotros el divino fuego que arde en los abrasados corazones de tan ejemplares varones apostólicos, convirtiéndonos en activos y valerosos propagandistas del bien a lo cristiano y en decididos, netos, constantes y públicos adversarios del mal en todas sus manifestaciones.

Se nos dice que probablemente se establecerá en esta ciudad, la tarde de retiro mensual de los señores sacerdotes; práctica muy beneficiosa, edificante, impetratoria y hasta propiciatoria en el sentir de muchos Rdmos. Prelados. FIAT! FIAT! SI DEUS PRO NOBIS; QUIS CONTRA NOS? SI DIOS ESTÁ CON NOSOTROS; QUIÉN NOS PODRÁ OFENDER NI RESISTIR?

Debe advertirse que los señores sacerdotes que reúnen dos o más cargos, escogieron el coro que mejor les facilitaba las relaciones con el señor celador del coro del cargo por el cual optaron.

¡Laudetur Jesus Christus!

EN EL JESÚS

De intento hemos diferido la reseña de los cultos dedicados por este arrabal al Corazón de Jesús para hacerlo en unión de la de Roquetas; y luego de dar preferencia en esta sección a la gratísima noticia que antecede.

Todos los años tiene especial atractivo la fiesta del vecino arrabal y lejos de enfriarse el entusiasmo en aquellos habitantes y en los vecinos de Roquetas y Tortosa; todos los años acuden gustosos a honrar al Divino Corazón, no decayendo el esplendor de esos cultos que hoy constituyen la devoción principal y hasta creemos necesaria en nuestra amada España, atendidas las graves circunstancias que atraviesa.

Nada mejor para honrar al Hijo, que empezar los obsequios por la Madre, y así lo entienden los del Jesús, que en número crecidiísimo acudieron al Rosario de la Aurora cantado a toda orquesta por las calles del arrabal. Más tarde se acercaban al Sagrado Convite verificándolo durante la mañana más de 900. La Comunion general la distribuyó el Ilmo. Sr. Obispo que celebró la Santa Misa, durante la cual cantó esojidos motetes la capilla del Colegio Máximo de los Padres Jesuitas.

La Misa solemne fué celebrada por el M. I. Sr. D. Ramon Tedó, Canónigo y Secretario de Cámara, asistido de los Rdos. Padres Cirera y Barrera. Cantóse una notable misa con la maestría propia de tan excelente capilla.

Fué pauegrista el Rdo. P. Martí, que satisfizo a los oyentes y les entusiasmó en la propaganda de la devoción al Sagrado Corazón.

Por la tarde después del seráfico Trisagio, salió la procesion organizada con ese orden admirable que reina en todos los actos en que toman parte los hijos de San Ignacio. Con las insignias y estandartes concurrieron los asociados de las Cofradías de Tortosa, Roquetas y El Jesús, más los Apostolados de los arrabales de Cristo y Ferrerías. El estandarte principal fué ofrecido al M. I. Sr. Arcediano y Rector del Seminario Dr. D. Francisco Bello, a quien acompañaban sosteniendo las borlas del pendon los Rdos. Padres Tomás y Nadal. Tras la Rda. Comunidad seguía el Santísimo llevado bajo palio por el M. I. Sr. Provisor Dr. D. Jaime Cararach, asistido de los reverendos Padres Martínez y Tena. A continuación iba el Prelado, y detrás de la autoridad civil una banda de música. Hicieronse en los puntos de costumbre las estaciones y el pueblo presenció con suma reverencia el paso triunfal de Cristo Jesús Sacramentado.

Las calles del tránsito se hallaban engalanadas, ostentándose en casi todas las casas imagen del Sagrado Corazón.

El domingo último fué un día verdaderamente dichoso para los amantes del Deífico Corazón.

EN ROQUETAS

También esta ciudad dió ayer gallardas muestras de su devoción al Divino Corazón, y todo el vecindario se asoció a los solemnes cultos celebrados en honor de nuestro buen Jesús.

Hubo Rosario de la Aurora y después Comunion general, viéndose ambos actos concurridísimos. A las 9 se cantó por la capilla de Santa Cecilia una misa de Mercaderías, dirigiéndola con acierto el reverendo Torres.

La oración sagrada corrió a cargo del Rdo. P. Tomás, otro celosísimo apóstol del S. C.

Por la tarde cantó la propia capilla un precioso trisagio, y luego salió la procesion que resultó lucidísima. Concurrieron los luises del Jesús y los Apostolados de este arrabal, del de Cristo y Ferrerías. El Apostolado de Roquetas nos llamó la atención por el número grandioso de sus asociados. Bajo palio llevaba a S. D. M. el señor Económico, y cerraban la procesion el Prelado, el Ayuntamiento y la banda de Santa Cecilia.

Durante el trayecto se hicieron diferentes estaciones, habiendo reinado el mayor orden y compostura entre los que presenciaban el religioso acto.

Muy bien por los habitantes del Jesús y Roquetas! El Señor les recompense los sacrificios que se imponen para el esplendor de estas solemnidades.

Tamayo

Nuestro estimado compañero *El Siglo Futuro*, con aquella imparcialidad y justicia que tanto le enaltecen, publica algunos datos biográficos del ilustre poeta dramático D. Manuel Tamayo y Baus, de quien dice que «su nombre, famoso en España y en todo el mundo culto, pasará a la más remota posteridad, y sus principales obras dramáticas vivirán lo que dure el habla castellana».

Y en cuanto a su vida política dice:

«Su mejor triunfo ha sido el de su muerte, de todo en todo cristiano, como era de esperar de sus ideas y de sus obras.»

Sus ideas, desde su primera juventud, y estamos seguros de que también hasta el último suspiro, eran las que profesamos los íntegros.

En lo mejor de su vida perteneció al grupo católico que capitaneaba D. Cándido Nocedal. Con él fué, después de la revolución de Setiembre, al carlismo, y en él representó siempre la tendencia integrista, con todo el fervor y la vehemencia de su natural apasionado y ardiente. No fué diputado porque el gobierno le arrebató el acta legítimamente ganada. Perteneció a la Junta Central tradicionalista presidida por D. Cándido Nocedal, y documentos hay escritos

por su pluma incomparable con elocuencia arrebatadora. Con el que esto escribe estuvo mucho tiempo emigrado. Despues de la restauracion estaba a nuestro lado; y aunque el periodismo le era antipático, alguna vez escribió en *El Siglo Futuro*. Unos pensamientos publicó en estas columnas que hemos de reproducir cuando tengamos espacio. De todos los liberalismos ninguno le parecía más odioso que el que se llama católico; y era cosa de oírle cuando de él hablaba.

Ciertos alejamientos y ciertas frialdades causaron en él amargura y desencanto.—¿En qué nos empeñamos,—nos decía alguna vez,—si los que debían ir delante se ponen en frente de nosotros?—No sabemos hasta qué punto sería esta idea la que influyese en su ánimo. Lo que sabemos es que poco a poco se fué entibiando en sus aficiones políticas. D. Alejandro Pidal y Mon le ofreció la dirección de la Biblioteca Nacional; premio debido a sus méritos literarios y puesto completamente ajeno a la política, y despues de bastante resistencia, la aceptó. En honor de la verdad, nunca se afilió a ningún otro partido, jamás dió muestra de haber adoptado otras ideas; pero vivió completamente alejado de la política y de nosotros.

El que esto escribe estaba acostumbrado, desde niño, a quererle como un hermano; era de los íntimos amigos con quienes todos consultábamos los casos más árdulos, porque tenía entendimiento claro y poderoso, tan apto para la política como para la literatura. Cartas tenemos de él que, escritas con el abandono de una confianza fraternal, podrán publicarse cuando muchos sucesos y personajes hayan pasado a la historia. Muy grande fué la pena que su separación nos produjo, dolor que se renovaba al tener noticia de su muerte.

Toda su vida fué cristiano práctico y frecuentó los Sacramentos. Su muerte ha sido edificante.

¡Dios le tenga en su gloria! Rueguen por él nuestros amigos.

Pidan también resignacion y fortaleza para su inconsolable y amantísima viuda y para toda su familia.

R. L. P.

CORTES

Congreso

Día 23

SESION BORRASCOSA

Se entra en el debate sobre la responsabilidad de Filipinas. El Sr. Romero Robledo dice que no aspirando al poder se propone ser benévolo para con el Gobierno. Pero la benevolencia no es una mordaza.

Hoy hay que buscar remedios a los males.

Las responsabilidades que exigimos y la forma en que lo hacemos está muy lejos de ser un proceso.

Dice que lo de Cavite ha sido una vergonzosa sorpresa, nuestros fuegos se hallaban apagados y mientras las aguas se tiñeron de sangre de héroes españoles los yanquis no tuvieron un solo contuso.

Dice que debe exigirse responsabilidades a los que juraron defender hasta morir nuestra bandera.

Pregunta por qué tardó tanto en salir la escuadra de Cervera de Cabo Verde y por qué ha salido tan tarde de Cádiz la de Cámara.

Lamenta que la primera de estas escuadras se halle inactiva en Santiago de Cuba mientras los yanquis desembarcan en aquel punto.

Censura la suspensión de garantías y dice que el gobierno teme al pueblo porque comprende sus errores si bien faltan talentos, iniciativas, y fuerza de voluntad para remediarlos.

Las mayorías increpan al orador, las minorías y el público de las tribunas le defienden y aplauden. (Tumultos.)

El Sr. Romero dice:—hay que ser españoles.

Pregunta al Gobierno si quiere cerrar las Cortes y dice que teme que al cerrarse las Cortes cierre los últimos horizontes que dentro de la legalidad urgente restan al pueblo español. (Aplausos.)

Le contesta el señor Auñón quien califica de insultos e injurias las palabras del Sr. Romero. Grandes protestas en las tribunas y escaños de las minorías.

Pregunta si es cierto que han sido demontados sus cañones y dice que hicimos las escuadras para que sucumbieran con honra en defensa de nuestro pabellón, no para que contemplan como este es ultrajado.

Añade que según los marineros nuestros destruyeron los mejores del mundo y sin embargo llegaremos a la paz sin haber disparado estos ni uno tan solo de sus torpedos.

Excita al Gobierno a que si no tiene medios de defensa que lo ponga de manifiesto.

Combate la idea de aceptar una paz que no sea honrosa en las actuales circunstancias.

Si aceptamos la paz, añade, seremos degenerados y enrojecidos.

Es necesario seguir luchando, pero a la desesperada.

Si por nuestra desdicha se impone una transacción ¡por Dios! lo pido! no entreguemos nuestra honra en manos de las potencias.

Es preferible tratar con los norteamericanos.

Así cuando menos, sigue diciendo el orador, no tendremos necesidad de pagar correaje.

El señor ministro de Marina:

Sí, señores, injurias, insultos. (Más protestas. Tumulto.)

El señor Auñón, procurando imponerse:

Las censuras hacia el almirante Cervera y las dudas del señor Romero acerca del valor de nuestros marineros, son intolerables.

El señor Romero protesta.

El ministro de Marina: La escuadra salió de Cabo Verde, cuando pudo. (Rumores.)

El orador, esforzándose para hacerse entender, habla de Cavite, pero sus palabras quedan ahogadas por las voces de protesta del público y las minorías.

Se restablece el orden, y el señor Auñón censura a la prensa, a la que acusa de haberle a ruidido declaraciones que nunca formuló.

El señor Gasset le increpa.

El señor Romero protesta.

Una voz: (Vámonos.)

Diputados de oposición, periodista y público abandonan la Cámara.

Se levanta el señor Sagasta y dice que el discurso del señor Romero ha sido muy inconveniente.

El señor Salmeron le pregunta si es cierto que mañana se cerrarán las Cortes.

El señor Sagasta. Si lo es que pienso cerrar las Cortes apenas termine este debate y aunque no hubiese pensado hacerlo bastaría lo ocurrido hoy para que adoptase esta medida.

La sesión ha terminado del modo más borrascoso.

LA PRENSA DE MADRID

24 Junio 98.

Elogia *El Imparcial* los discursos que se pronunciaron ayer en el Congreso.

La fuerza de la razón se impone a todo.

Las sesiones de ayer serán quizás las últimas de las actuales Cortes, pero han hecho constar que no debe ocultarse nada que esté destinado al servicio de la patria.

Estas Cortes presentarán solamente con esto su mayor título de gloria.

Censura *El Liberal* la suspensión de garantías. Estado tan excepcional de la nación no puede ser.

¿Quién puede convenir con medida tan desatinada y con tan significativa y tremenda provocación?

¿Cometerá el Gobierno semejante insensatez?

¿Será esto el agente provocador de un crimen de lesa patria surgiendo la guerra civil frente a la extranjera?

Lamenta *El Estandarte* que después de las engañosas ilusiones de ayer se hayan sucedido las tristes realidades de hoy.

Culpa al Gobierno por crear esperanzas que luego se desvanecen.

Necesitase un Gobierno que sepa cumplir con su deber, que tenga energías en vez de revolverse contra la prensa que le aconseja y le advierte.

Señala *El Globo* que el señor Romero Robledo reconoce tarde de la necesidad de la paz.

La importancia no es deshonrosa para España y con la paz en los actuales momentos no sufriría ningún perjuicio su honor inmaculado.

Dice *El País* que para salvar a la patria es urgente una sacudida nacional.

Si se necesita dinero, hipotecamos las alhajas de la Iglesia, los bienes de la Corona y los museos nacionales.

Acudamos al corso para defender el territorio, hagamos, en fin, dice, algo digno de nuestra histórica raza.

El Tiempo dice:

Es censurable la alianza de los cubanos y los yanquis y de los tagalos con los yanquis. Muy atentos los unos al dinero y muy pobres de gloria los otros, buscan alianzas nefandas.

No habrá remedio? Llegará nuestra triste noche?

Preguemos al país y al Gobierno.

Dice *El Progreso* que viene rápidamente una situación de fuerza, porque se necesita imponer la paz, a todas luces discutible.

Pero el pueblo existe y el pueblo protestará.

DE CUBA

En el ministerio de la Guerra se han recibido los siguientes despachos oficiales de Cuba.

Santiago, 22.—Madrid, 23.—General Linares a ministro Guerra.

Ocho mañana enemigo iniciado ataque frente línea defensa y costa, acumulando fuerzas desembarque en Punta Barraco. Costa guarnecida.—Linares.

“Capitan general de Cuba a ministro Guerra:

Habana, 22.—Madrid, 23.—General Linares comunicame hoy mañana enemigo principió bombardeo costas Santiago.

Fuego enemigo destruyó fortin maderas, causándonos bajas cinco oficiales, dos soldados.—Blanco.

“El enemigo ha sido rechazado en toda línea, después de rudo combate.—Linares.

“Santiago, 23; 1 madrugada.—El enemigo ha desembarcado en Punta Barraco.

Como la acción ha de librarse en tierra, procedo a desembarcar las tripulaciones de los buques a mis órdenes.

La situación es muy crítica.—Cervera.

Madrid, 24, 11'10 m.

El Imparcial publica un telegrama de la Habana diciendo que produjo allí gran alegría la entrada del trasatlántico *Cristina*.

También entraron otro vapor español abarrotado de víveres, y otro francés,

Madrid, 24, 10'45 m.

El ministro de Marina ha telegrafado al jefe del apostadero de la Habana, señor Manterola, para que en nombre del Gobierno felicite al señor Arézuza, capitán del trasatlántico *Maria Cristina*, por haber burlado el bloqueo entrando en Cienfuegos.

Madrid, 24, 11'15 m.

Telegrafian de la Habana que los vecinos de Gibara han suscrito un fondo de 100 000 pesos oro para defender la comarca.

Madrid, 24, 12'20 t.

El Gobierno ha recibido un telegrama oficial del general Blanco dando cuenta de los combates librados por mar y tierra en Santiago.

Dice el despacho, que tiene fecha de ayer, que el día anterior, desde las ocho de la mañana a las tres de la tarde, el enemigo mantuvo su fuego constantemente sobre la plaza.

Tres cañoneros, un acorazado y algunos cruceros dispararon gruesos proyectiles sobre la costa desde Punta Cobre y Aguadores y sobre los fuertes, causándonos un muerto, tres heridos graves y tres contusos en el Morro.

Nuestros proyectiles hicieron blanco en el Texas, donde una

bala causó importantes averías y en otro crucero enemigo.

Los yanquis lograron desembarcar en Puerto Barracos, que no estaba guarnecido.

Tres compañías de Talavera sostuvieron combate contra numerosas fuerzas de insurrectos y yanquis, teniendo que replegarse en orden por la sierra hasta Vincent y de allí a Firmeza.

Nuestra columna sufrió sensibles bajas, entre ellas el comandante militar Tiboné y el capitán don Luis Bellini.

El fuego enemigo arrasó a Saboney y Baiquiri.

En Punta Cobre, el coronel Aldea, con fuerzas a sus órdenes, rechazó al enemigo.

De Manzanillo han salido fuerzas al mando de un coronel con dirección a Santiago de Cuba.

He felicitado al general Linares por su bizarro comportamiento.

Madrid, 24, 1'20 t.

Telegrafian de Nueva York que la escuadra del almirante Cervera ha adoptado nuevas posiciones en la bahía de Santiago de Cuba.

Dice que en la actualidad forma un semicírculo cuyos puntos defienden el Vizcaya y el Colón.

El telegrama añade que de los 2.500 individuos que componen la dotación han quedado 500 a bordo y los 2.000 restantes han desembarcado para rechazar el desembarco.

Madrid, 24, 1'50 t.

Un telegrama de Nueva York dice que en el mismo día que desembarcaron los yanquis fueron atacados de la fiebre amarilla 60 soldados.

En el acto procedió a instalar hospitales.

Temen los yanquis que la epidemia tome incremento.

Dice el mismo despacho que el generalísimo Miles está muy satisfecho del general Schafter; pero no se hace ilusiones sobre la suerte del ejército expedicionario en Santiago de Cuba.

Según este despacho, la escuadra de Sampson permanece a 10 millas al E. y 10 al O., entre Baiquiri y Aserraderos.

Madrid, 24, 4'45 t.

Ha comenzado en Baiquiri el desembarco de la artillería gruesa, material de la misma y de ingenieros.

El general Miles, según comunican de Washington, se encuentra satisfechísimo por la rapidez como se ha afectado el desembarco.

El creía que por lo menos se invertirían en la operación unos diez días.

Se felicita asimismo por el curso que a los Estados Unidos prestan los rebeldes.

Madrid, 24, 5'10 t.

El *Daily Mail* dice que los yanquis han efectuado un desembarco en Santiago de Cuba sin sufrir bajas.

Se esperan empeñados combates.

Las fuerzas españolas se han fortificado en los caminos, tomando los puntos estratégicos.

Según opinión de Calixto García, antes de que los yanquis rebeldes puedan desalojar de sus posiciones a las tropas españolas pasarán diez ó doce días.

BARATURA VERDAD
EN LA SOMBRERERIA
LA ECONOMICA.
— DE —
ANTONIO DELSORS
Ciudad, 3, TORTOSA

El dueño de este establecimiento, ofrece al público en general, un gran surtido de sombreros de las mejores clases y alta novedad, procedentes de las más acreditadas fábricas del país y extranjeras, a precios sumamente baratos.

Sombreros de paja en blanco y colores varios, sombreros de cañor y confortables, lo mismo que un variadísimo surtido en gorras de todas clases y formas.

Visítad dicha casa y quedareis convencidos de que es la que vende más barato.

Se admiten toda clase de compestras.

No equivocarse.

CIUDAD, 3, TORTOSA

PIGOTA
— Linfa de vaca pura y reciente —
Se vacuna todos los Jueves y Domingos de 12 a 1 de la tarde en la consulta del
Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres, y niños.
(Ángel, 16, pral.) (TORTOSA)

De Filipinas

Madrid, 24, 1'15 t.
El País publica un telegrama de Hong Kong en el que se comunican noticias en extremo pesimistas acerca de la situación de Manila.

Afirma el despacho que Manila se rindió al fin y que las dotaciones de los buques extranjeros surtos en aquella bahía han desembarcado para mantener el orden y defender los derechos y los intereses de los súbditos europeos.

Dice que los españoles lucharon con denuedo, como verdaderos héroes; pero que en la imposibilidad de continuar defendiéndose tuvieron que capitular.

No rendirse—añade el despacho—hubiese equivalido al suicidio.

Las últimas noticias comunicadas por el general Augustin al general señor Navarro no pudieron llegar a su destino.

Manila, dice el corresponsal, ha capitulado sin que nuestros soldados pudiesen hacer más, ni el Gobierno menos.

CRONICA
Misas
El próximo lunes, día 27, primer aniversario de la muerte del que fué queridísimo amigo nuestro don Domingo Tallada Forcadell, se celebrarán por su alma Misas rezadas en la iglesia del Rosario desde las 5 y media hasta las 7 y media.

Taller de escultura
Del acreditado taller de escultura del Sr. Beltri (q. e. p. d.), se ha hecho cargo su hijo el laborioso

joven amigo nuestro D. Ignacio Beltri Roqueta, que se ha perfeccionado notablemente en este arte durante su residencia en Barcelona.

Recomendamos á nuestros abonados la lectura del prospecto que con este número recibirán.

Coadjutores Ha sido nombrado Coadjutor del Vicario de Cherta, el nuevo Presbítero D. José Tirado, de Villarreal; y del Párroco de Salsadella el que lo era del de Vistabella, D. Miguel Climent.

D. E. P. Ayer á las 12 y media falleció en Madrid el prohombre del partido conservador y ex-ministro don José de Elduayen, marqués del Pazo de la Merced, Nació en la corte en 1823.

Clausura de las Cortes Con fecha de ayer tarde, telegrafian de Madrid: El señor presidente del Consejo de ministros, de gran uniforme, sube á la tribuna y lee el siguiente decreto:

En nombre de mi augusto hijo, el Rey don Alfonso XIII, como Reina Regente del reino y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Quedan suspendidas las sesiones de ambos Cuerpos colegisladores.

Dado en Palacio á 24 de Junio de 1898.—Maria Cristina.—El presidente del Consejo de ministros, Práxedes Mateo Sagasta.

Nuevos sellos Debemos recordar á los lectores, que desde primero de julio próximo, todas las cartas que circulen por el correo, llevarán un sello de guerra, de cinco céntimos, sello que dentro de pocos días será puesto á la venta.

Consecuencias de un huracán En Port-Arthur se ha desencadenado un huracán que ha arrojado contra la costa á un crucero chino. Han perecido 130 hombres de su tripulación.

Revista musical Merece toda nuestra recomendación la acreditada Revista de Valencia titulada «Biblioteca Sacro-Musical» que editan los Sres Antich y Tena, Socesores de S. Prósper.

Como todos sus cuernos, el último es también notable por las excelentes piezas que trae, y son: «Afectos al Sagrado Corazón de Jesús», á duo y coro, por D. José Jordá, Profesor del Colegio de San José de Valencia, y «Trisagio á la Santísima Trinidad», á tres voces y órgano, por D. Francisco Antich, Director de la propia Revista.

Dichas piezas cuestan 1 peseta la primera, y 0'40 la segunda. Suscribiéndose á esta Revista, existe gran economía, por cuanto solo cuesta 10 pesetas al año, y es quincenal y acostumbra á publicar dos piezas en cada número con otros beneficios que adquiere el suscriptor.

Nota agrícola Escriben de diversos pueblos de la provincia de Lérida, que que el aspecto que presenta la cosecha de cereales es inmejorable, habiéndola beneficiado mucho las últimas lluvias, por lo que la animación ha renacido en los labradores con la esperanza de una recolección abundante, que bien la necesitan para resarcirse en parte de las malas cosechas pasadas.

También dicen que las viñas y los olivos, estos últimos especialmente, prometen un extraordinario rendimiento, como pocas veces se haya visto.

En la propia comarca de Lérida esta tocando á su fin la siega en la parte baja de la provincia, resultando las espigas muy bien granadas.

En algunos puntos ha empezado la trilla de las cebadas, que rinden bastante. De Tarragona participan que han comenzado los labradores á segar la cebada en algunas partidas del término municipal de aquella capital.

Según se dice este cereal es de superior calidad, debido á haberse realizado la granazón en excelentes condiciones.

SECCIÓN DE CULTOS Dia 26 Rosario de la Santa Cinta á las 7 y 1/2 de la tarde

Ejercicios del mes de Junio consagrado al Corazón de Jesús, en San Antonio á las siete de la mañana, durante la Santa Misa.

En el Seminario Exposición, con Misa de 8 y 11. La función de la tarde á las 5.

En la propia iglesia Dominica de la Hermandad Josefina, á las 7 y media mañana y 5 tarde.

La Asociación de Esclavas ce-

lebra su Dominica en el Rosario, á las 7 mañana y 4 y media tarde.

En los Dolores, á las 4 y media de la tarde, Dominica de la Virgen.

Misas rezadas Catadral: 5, 7, 8, 9, 9 y 1/2, 11 y 12. Santiago: 6 y 1/2 y 7 y 1/2. Seminario: 8 y 11. San Antonio: 6, 7, 7 y 1/2 y 8 y 1/2. Rosario: 8 y 1/2 y 10. San Blas: 10 y 1/2 y 11 y 1/2. San Francisco: 7. Hospital: 7. Purísima: 7 y 8. San Juan: 6 y 1/2 y 8. Sta. Clara: 7 y 8. San Pedro: 8. Ferrerías: 7 y 1/2. Capilla Gimnasio: 7 y 1/2.

CALZADO DE COLOR Zapatería Merese

Montserrat Albu-Guia-Plano-Historia DE LA CÉLEBRE MONTAÑA CATALANA

Acaba de publicarse en Barcelona un precioso libro histórico-descriptivo de la gran perla catalana, MONTERRAT; cuyo solo nombre despierta sumo interés á todo buen catalán y también á todo español, pues el célebre Santuario de la Moreneta tiene ya fama universal.

En esta nueva obra literaria, debida á la correcta pluma de D. Eudaldo Canibell, conocido Excursionista, hallará el lector una acabada reseña de este Monasterio, desde las principales distancias del mismo, sus itinerarios, planos, interesantes notas prácticas, todo cuanto de notable encierran aquellas montañas, etc.; excelentes grabados de casi todas las materias que trata el libro.

Es en verdad una Guia completa del Santuario, que recomendamos con interés á nuestros lectores.

Véndese al módico precio de 4 reales en la librería de D. Arturo Voltes, calle del Angel, 7; único punto de venta en Tortosa.

Sección oficial

EDICTO

Don Andrés Celma Miravall Agente ejecutivo para la cobranza de contribuciones por la vía de apremio en este distrito municipal.

Hago saber: Que por el Sr. Tesorero de Hacienda de esta provincia se ha dictado con fecha 23 del actual la providencia siguiente:

Providencia de apremio de primer grado.—Mediante no haber satisfecho sus cuotas los contribuyentes expresados en la precedente certificación dentro de los plazos hábiles que se les señalaron en los edictos de cobranza que se fijaron en esta localidad con la debida anticipación antes de abrirse el pago de dicha contribución correspondiente al cuarto trimestre de este año económico, ni despues en los diez dias concedidos para efectuarlo en el segundo periodo, quedan incursos en el recargo del 5 por 100 sobre sus respectivas cuotas que marca el art. 11 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888; en la inteligencia de que si en el término de tres dias, á contar desde la publicación de este acuerdo por edictos no satisfacen los morosos el principal y recargo referidos, se expedirá el apremio de segundo grado. Y hago entender al Agente Ejecutivo la precisa obligación que tiene de consignar en los recibos talonarios el importe del recargo que cada deudor satisfaga.

Y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 14 de la última Instrucción citada, se publica el presente edicto, con objeto de que la providencia preinserta tenga la mayor publicidad posible, en la inteligencia de que el plazo para pagar con el recargo de primer grado, comienza á contarse desde el día de la fecha.

Tortosa 25 de Junio de 1898.—El Agente Ejecutivo, ANDRÉS CELMA.

Últimas noticias

Un despacho que no se facilita Madrid, 25, 1 m.

Asegúrase que en el ministerio de Marina se ha recibido un despacho oficial de Santiago de Cuba que va suscrito por el almirante Cervera.

Sin embargo el ministerio de Marina no solo no ha facilitado el despacho sino que hasta se ha negado á dar referencias del mismo.

Dícese que en este telegrama cuenta el señor Cervera de que ha organizado defensas terrestres con las tripulaciones de sus buques, procurando sin embargo que quede en la escuadra el personal necesario para los servicios de la misma.

Añaden los que presumen hallarse, enterados del contenido del despacho que el almirante Cervera no acentua en él la nota pesimista.

La Esperanza Londres, 24, 11 n.

The Morning Post dice en un razonado artículo que si la escuadra de Cámara llega á Manila aun puede brillar el sol de la victoria para España.

El ataque á Santiago New York, 24, 10 n.

La prensa afirma que en breve

iniciará Shaffer al frente de 18.000 hombres el ataque á Santiago por tierra.

La escuadra de Shely Londres, 24, 12 n.

Un despacho de New York dice que el comodoro Shely tenia orden de destruir la escuadra de Cervera en el caso de que ésta hubiese intentado salir de la bahía de Santiago para estorbar el desembarque de la expedición Shafter,

Un rumor confirmado Madrid, 25; 2 m.

Durante la tarde ha circulado el rumor de haber ocurrido algo desagradable para los ministros en el Consejo celebrado hoy en Palacio. Por muchas personas ha sido interpretado el rumor en el sentido de que la Reina había significado su descontento al Gobierno, si bien en forma muy discreta, lo suficiente para que los consejeros se convencieran de la necesidad de plantear la crisis en el Consejo de mañana.

Ha contribuido á que se acentuaran tales rumores un suelto misterioso de El Heraldo en el cual se dice «que la Reina no ponía la cara tan placentera como de costumbre.» Los ministeriales dicen que nada de eso es exacto.

Merienda de negros Londres, 25, 12'40 m.

Un despacho de Viena dice que la opinión de las potencias con respecto á telegramas es la siguiente:

Inglaterra quiere el Archipiélago para los yanquis Rusia y Francia desean que siga siendo colonia española.

Alemania es partidaria de una combinación equitativa de acuerdo con todas las potencias.

En algunas cancillerías hay tendencias á la formación en ella de una república independiente.

Otra desdicha Madrid, 25, 3 m.

Se han recibido despachos particulares confirmando que el crucero «Reina Mercedes» tiene averías de bastante consideración.

Combate sangriento Telegramas particulares de Londres y Paris, insisten en que se ha entablado sangriento combate entre las tropas españolas y las fuerzas que manda el general Shalter.

Polavieja Madrid, 25, 3'50 m. Ha sido llamado sin dilación á Madrid, el general Polavieja, que ha salido ya de Zaragoza.

Los yanquis fatigados Madrid, 25, 7'30 m.

De Nueva York telegrafian que el ejército yanqui de la Habana se halla fatigado á causa de carecer de viveres.

No desmayan De los Estados Unidos aseguran que si la escuadra de Cámara llega á pasar el Canal de Suez, los buques americanos bombardearán algunos puertos españoles.

¿QUEREIS RELOJES BUENOS Y BARATOS? Los encontrareis en la RELOJERÍA D. M. CLIMENT ANGEL, 9 TORTOSA TALLER ESPECIAL PARA TODA CLASE DE COMPOSTURAS

Establecimiento tipográfico

VOLTES-LLASAT

Calle de Moncada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

Se imprimen toda clase de trabajos, á una ó más tintas, con la mayor perfección y con la posible economía.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS

al que prescriben Capsulas de sandalo mejores que las de Dr. Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1896 y Gran premio en la Exposición de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Dize y nueve años de existencia. Unico aprobado y recomendado por las Reales Academias de Medicina y Farmacia. Varias coproducciones científicas y reconocimientos prácticos de las propiedades, recordando ventajosamente todos sus similares.—Píase. 11 fr.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR



Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA

“CRÓNICA UNIVERSAL”

OFICINAS:—Cava-baja, 1, pral.—MADRID

Correspondencias postales y políticas bisemanales para la prensa de España y América. Revistas de actualidad, artículos y poesías de los mejores escritores contemporáneos (originales e inéditos.) Estos servicios se hacen GRATIS á la prensa, con la condición de que se nos conceda un hueco para anuncios (según el tamaño del periódico.) Servicios telegráficos á quien los pida en condiciones inmejorables. Subscripciones y detalles al Director D. Emilio Esquivias.

El mejor refresco

APERITIVO ESTOMACAL

Citrato de magnesia granular efervescente preparado por **M. Passapera Campderá** con las sales puras de LIMÓN y de AGRON. Su agradable sabor, hace que se tome con gusto, aun por las personas más delicadas. *Tonifica el organismo y purifica la sangre.* Venta: Farmacia del Autor, Fuencarral, 110, Madrid, y principales de España y Ultramar.

Hojas Populares

Las tan acreditadas que publica en Zaragoza desde el año 1896, el Rdo. Padre Jesuita Francisco de P. Morell, se expenden en Tortosa á 25 céntimos el 100 si son de las corrientes y á 28 las atrasadas. Fuera de Tortosa á 28 y 31 respectivamente. Todos los pedidos á D. Agustin Llasat, Buenaire, 8, Tortosa, representante único en esta Diócesis.

Sobres y

Librería de Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo. Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de **Primera Comunión**

* **BRONQUITIS, CÁTARROS, TISIS** *

CÁPSULAS EUPEPTICAS DE **MORRHUOL**

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del **Dr. PIZA**

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrófula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasas alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor. **Farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, BARCELONA** y principales de América




DISPONIBLE

UN NOTARI UN PAYGÈS

DIALECH TORTOSI COPIAT DEL NATURAL PER **J. S. O.**

(NOVA EDICIÓ) Consta esta chistosa obrita de 12 páginas, con elegantes cubiertas de color. Se vende al ínfimo precio de 15 céntimos ejemplar, en los siguientes puntos: Dirección de EL ESTANDARTE CATOLICO, Buenaire, 8. Imprenta de Voltes-Llasat, Moncada, 13. Librería de D. Arturo Voltes, Angel, 7. Para remitirse fuera de Tortosa costará cada ejemplar 25 céntimos.

Depósito de muebles DE TODAS CLASES Moncada 16, y Carmen 10 **TORTOSA**

MANUEL PANISELLO

Única casa dedicada al arreglo y decorado de salones

Talleres de ebanistería y carpintería **CARMEN 3 y 7**

Se construyen toda clase de muebles á gusto del comprador.—Asimismo se confeccionan cortinajes, pavellones, portiers, etc. de todas hechuras y estilos.—Se montan tiendas y despachos de lujo.—Especialidad en reclinatorios para iglesia.—Precios económicos.